

在台心得

浙江海洋学院 程博艺

逝者如斯，短短的一学期交流活动马上就要走向尾声。这半年在台湾，尝过不少美食，看过很多美景；走了不少地方，遇到很多很热心，给予我们莫大帮助的台湾同胞；因为水土问题身体不适，也吃了不少苦头，但却因此获得了更多的你，享受更多的照顾，拥有结交到台湾更多好心人的机会，这反倒让我觉得自己是幸运的。有人跟我开玩笑说，刚来到台湾就水土不服，等好的差不多了也要离开了，会不会后悔来台湾？我都会微笑地说，从来没有后悔过。因为在台湾我遇到了几个对我很重要的人，而跟他们结交都是很偶然在看病的过程中遇到的。他们中有与我差不多大的同龄人，也有跟爸爸妈妈一样年纪的中年人。这几个月以来，我们交流聊天很投机，相处的很愉快。有建立了深厚的友谊，也让我有在这边找到家的感觉。这让我有时候怀疑是不是上天故意安排了这些，让看似不幸的我幸运的拥有了这些缘分，也让我深刻理解“祸兮，福之所倚”这句话。所以我再一次深刻懂得，要积极向上，永远要对生活充满希望，因为你永远不知道生活里会遇到哪些人，而那些看似很坏的事情背后也许会给自己的生命带来无限转机。

这半年因为自己特殊的经历，我没有像其他陆生一样，经常参加陆生同学们组织的活动，而是更多的跟台湾同胞接触，长了许许多多的见识，有了太多太多的收获，同时要感谢的人也太多太多。首先要感谢我的母校—浙江海洋大学，给了我这次宝贵的交流机会，让我能近距离跟台湾人们接触，感受美的风景和更美的人情。同时要感谢国立台湾海洋大学，能够使我很荣幸的在这半年成为这所名校的学生，感受台湾高校的学习生活环境，结交到非常友好优秀的台湾同学。还要感谢我遇到的知道名字和那些还来不及了解姓名的友好热心的台湾人，谢谢你们在这四个半月的时间里给予过我大大小小的帮助，感谢在某个或某段时间彼此生命交汇过，总之，谢谢台湾带给我的各种美好回忆和感动！